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ATA DE REUNIÃO
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO, REALIZADA SOB A
PRESIDÊNCIA DA SENHORA DIRETORA, PROF.ª ANA PAULA DE ABREU COSTA DE MOURA,
NO DIA 12 DE NOVEMBRO DE 2024, ÀS 10 HORAS, NA SALA 241 DA FACULDADE DE
EDUCAÇÃO DA UFRJ.

Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: Vice-Diretora, Prof.ª Silvina Julia Fernández;
Substituto Eventual do Chefe do Departamento de Administração Educacional, Prof. Armando de Castro
Cerqueira Arosa; Substituto Eventual da Chefe do Departamento de Didática, Prof. Roberto Marques;
Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação, Prof. Bernardo Carvalho Oliveira; Coordenador do
Programa de Pós-Graduação em Educação - PPGE, Prof. Thiago Ranniery Moreira de Oliveira;
Coordenadora do Curso de Especialização Saberes e Práticas na Educação Básica – CESPEB, Prof.ª
Gabriela de Souza Honorato; Substituta Eventual da Coordenadora do Curso de Pedagogia, Prof.ª Núbia
de Oliveira Santos; Coordenadora dos Cursos de Licenciatura, Prof.ª Ana Pires do Prado; Coordenadora de
Extensão, Prof.ª Jussara Bueno de Queiroz Paschoalino; Coordenadora de Estágios, Prof.ª Priscila
Andrade Magalhães Rodrigues; Coordenadora do Programa de Monitoria, Prof.ª Joyce Louback
Lourenço; Representante dos Professores Associados, Prof.ª Angela Medeiros Santi; Representantes dos
Professores Adjuntos, Prof. Thiago Fortes Ribas e Prof.ª Patrícia Raquel Baroni; a Representante
Estudantil do Centro Acadêmico de Pedagogia Maria Eduarda – CAME, Eduarda dos Santos; e o
Representante dos Servidores Técnico-Administrativos, Fabio de França. Estiveram também presentes à
Congregação os servidores técnico-administrativos, Daiana Fernandes de Faria, Edmilson dos Santos
Ferreira, Denise Moraes Gouveia da Silva, Rafael Silva Tavares e Wilson Braga de Mello Júnior.

Havendo número regimental, a presidente iniciou a sessão às 10 horas e 23 minutos. Pontos: A presidente
propôs a prorrogação das representações dos professores assistentes, adjuntos, associados e de técnicos
administrativos na Congregação até a realização de novas eleições em janeiro de 2025. Posta em votação,
a proposta foi aprovada com seis votos favoráveis (dos conselheiros Silvina Julia Fernández, Armando de
Castro Cerqueira Arosa, Roberto Marques, Bernardo Carvalho Oliveira, Angela Medeiros Santi e Fabio de
França), nenhum contrário e três abstenções (dos conselheiros Patrícia Raquel Baroni, Thiago Fortes Ribas
e Eduarda dos Santos). A presidente comentou que recebeu os pedidos de inclusão dos seguintes pontos:
apreciação dos Relatórios de Progressão Funcional das professoras Giseli Pereli de Moura Xavier e Maria
Fernanda Alvito Pereira de Souza Oliveria na Classe C; e solicitação de pós-doutorado no PPGE de Ana
Lucia de Almeida Soutto Mayor. O Prof. Bernardo Oliveira solicitou a inclusão, em pauta, da apreciação
da Comissão de Avaliação para a Promoção Funcional da Prof.ª Adriana Mabel Fresquet à Classe E. A
Prof.ª Cláudia Bokel pediu que fosse acrescentada a apreciação da alteração da Banca Examinadora do
Concurso para História e Educação das Relações Étnico-Raciais – MC-146 do Edital nº 54/2024. Postos
em votação, os pedidos de inclusão foram aprovados por unanimidade. 1-Aprovação das Atas da 7ª e 9ª
Sessões Ordinárias e da 2ª Sessão Extraordinária da Congregação. Postas em votação, as atas foram
aprovadas por unanimidade. 2- Apreciação das novas composições das Comissões de Avaliação para
o Concurso de Corpo, Arte e Educação – MC-140 e História e Educação das Relações Étnico-Raciais
– MC-146 do Edital nº 54/2024. A Prof.ª Cláudia Bokel comunicou que a Comissão Julgadora do
Concurso para Professor Adjunto A de Corpo, Arte e Educação – MC-140 foi alterada para a seguinte
composição: como titulares, Daniela de Oliveira Guimarães (UFRJ) - presidente, Marcus Vinicius
Machado de Almeida (UFRJ), Adrianne Ogêda Guedes (UNIRIO), Rosimeri de Oliveira Dias (UERJ),
Alexandre Sá Barretto da Paixão (UERJ); e, como suplentes, Aline Veríssimo Monteiro (UFRJ) e Marisol
Barenco de Mello (UFF). Posta em votação, a comissão foi aprovada por unanimidade. A Chefe do
Departamento de Didática falou que a Comissão Julgadora do Concurso para Professor Adjunto A de
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História e Educação das Relações Étnico-Raciais – MC-146 ficou constituída da seguinte forma: como
titulares, Warley da Costa (UFRJ) - presidente, José Roberto da Silva Rodrigues (UERJ), Luena
Nascimento Nunes Pereira (UFRRJ), Luiz Fernandes de Oliveira (UFRRJ), Verena Alberti (UERJ); e,
como suplentes, Sérgio Luiz Baptista da Silva (UFRJ) e Helena Maria Marques de Araújo (UERJ). Posta
em votação, a nova composição da comissão foi aprovada por unanimidade. 3- Alterações nas
Comissões de Avaliação dos Concursos de Metodologia da Pesquisa em Educação – MC-148 e
Psicologia da Educação – MC-149. O Prof. Bernardo Oliveira falou que, no Concurso para Professor
Adjunto A de Psicologia da Educação – MC-149, saía da Comissão Julgadora, como suplente, a Prof.ª
Marília Etienne Arreguy (UFF) e entrava a Prof.ª Vera Maria Ramos de Vasconcellos (UERJ); e que, no
Concurso para Professor Adjunto A de Metodologia da Pesquisa em Educação – MC-148, saía da
Comissão Julgadora, como suplente, a Prof.ª Gabriela de Souza Honorato e entrava o Prof. André
Bocchetti. Postas em votação, as alterações foram aprovadas por unanimidade. 4- Apreciação da
Comissão de Avaliação para a solicitação de Promoção Funcional da Prof.ª Sabrina Moehlecke à
Classe E. O Prof. Armando Arosa comunicou que a Comissão de Avaliação seria composta pelos
seguintes membros: como titulares, Roberto Leher (FE/UFRJ) – presidente, Janaina Specht da Silva
Menezes (UNIRIO), Lia Ciomar Macedo de Faria (UERJ), Malvina Tania Tuttman (UNIRIO), Waldeck
Carneiro da Silva (UFF); e, como suplentes, Libânia Nacif Xavier (FE/UFRJ) e Ana Chrystina Venancio
Mignot (UERJ). Posta em votação, a comissão foi aprovada por unanimidade. 5- Apreciação dos
Relatórios de Progressão Funcional das professoras Elaine Constant Pereira de Souza e Adriana
Mabel Fresquet na Classe D. O Prof. Bernardo Oliveira relatou que a Comissão de Avaliação, constituída
pelos docentes Carlos Frederico Bernardo Loureiro, Marcos Aguiar de Souza (IP/UFRJ) e Amarílio
Ferreira Neto (UFES), examinou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Adriana Mabel Fresquet, da
Classe DIII à DIV (Professor Associado III a IV), referente ao interstício de 19 de dezembro de 2018 a 19
de dezembro de 2020, atribuindo-lhe um total de duzentos e seis pontos. Posto em votação, o relatório foi
aprovado por unanimidade. A Chefe do Departamento de Didática comunicou que a Comissão de
Avaliação, constituída pelos docentes Vitor de Andrade Melo, Sergio Potsch de Carvalho e Silva
(IB/UFRJ) e Silvia Ines Carcamo de Acuri (FL/UFRJ), examinou o pedido de progressão funcional da
Prof.ª Elaine Constant Pereira de Souza, da Classe DIII à DIV (Professor Associado III a IV), referente ao
interstício de 11 de maio de 2022 a 11 de maio de 2024, concedendo-lhe um total de duzentos e seis
pontos.  Posto em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. 6- Apreciação dos relatórios de
Progressão Funcional das professoras Giseli Pereli de Moura Xavier e Maria Fernanda Alvito
Pereira de Souza Oliveira na Classe C. O Prof. Bernardo Oliveira informou que a Comissão de
Avaliação, constituída pelos docentes Carlos Frederico Loureiro (FE/UFRJ), Walter Omar Kohan (UERJ)
e Amarílio Ferreira Neto (UFES), analisou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Giseli Pereli de
Moura Xavier, da Classe CII à CIII (Professor Adjunto II a III), referente ao interstício de 20 de outubro
de 2020 a 20 de outubro de 2022, concedendo-lhe um total de cento e vinte e seis pontos. Posto em
votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. A Prof.ª Cláudia Bokel comunicou que a Comissão de
Avaliação, constituída pelos docentes Sergio Luiz Baptista da Silva, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de
Oliveira e Joaquim Fernando Mendes da Silva (IQ/UFRJ), apreciou o pedido de progressão funcional da
Prof.ª Maria Fernanda Alvito Pereira de Souza Oliveira, da Classe CIII à CIV (Professor Adjunto III a IV),
referente ao interstício de 19 de fevereiro de 2021 a 19 de fevereiro de 2024, atribuindo-lhe um total de
cento e setenta e quatro pontos. Posto em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. 7-
Apreciação do Relatório de Progressão Funcional da Prof.ª Joyce Louback Lourenço na Classe A. O
Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação relatou que a Comissão de Avaliação, constituída
pelos docentes Carlos Frederico Bernardo Loureiro, Angela Medeiros Santi e Rafael Haddock Lobo
(IFCS/UFRJ), analisou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Joyce Louback Lourenço, da Classe AI
à AII (Professor Adjunto AI a AII), referente ao interstício de 14 de abril de 2022 a 13 de abril de 2024,
concedendo-lhe um total de cento e sessenta e dois pontos e cinco décimos.  Posto em votação, o
relatório foi aprovado por unanimidade. 8- Pedidos de Pós-Doutorado de Clarissa Thaís Lima da
Costa – Supervisora: Ana Ivenicki (parecerista: Prof.ª Celeste Azulay Kelman) e Ana Lucia de
Almeida Soutto Mayor – Supervisora: Graça Regina Franco da Silva Reis (parecerista: Prof. ª
Carmen Teresa Gabriel).  A Prof.ª Silvina Fernández apresentou o parecer favorável da Prof.ª Celeste
Azulay Kelman à solicitação de pós-doutorado de Clarissa Thaís Lima da Costa, orientanda da Prof.ª Ana
Ivenicki pelo PPGE, para o desenvolvimento do Projeto de Pesquisa “Perspectiva Multicultural para uma
Educação Antirracista”. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. O Prof. Thiago
Ranniery apresentou o parecer favorável da Prof.ª Carmen Teresa Gabriel Le Ravallec à solicitação de
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pós-doutorado da Prof.ª Ana Lucia de Almeida Soutto Mayor, orientanda da Prof.ª Graça Regina Franco
da Silva Reis, para o desenvolvimento da pesquisa “Cartografias da dor: arte e narrativa em (re)escritas de
si dimensões do afeto e do cuidado em exercícios de alteridade: processos de (auto)formação”. Posto em
votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 9- Dispensa da Prof.ª Daniela Patti da
Coordenação de Relações Internacionais - Brasil x Portugal. Posta em votação, a dispensa foi
aprovada por unanimidade. 10- Desligamento da Prof.ª Daniela Patti da COAA de Licenciaturas.
Posto em votação, o desligamento foi aprovado por unanimidade. 11- Apreciação dos Relatórios de
Encerramento de Turmas das Ênfases do CESPEB em: Políticas Públicas e Projetos Socioculturais
em Espaços Escolares; Ensino de Geografia; e Educação de Jovens e Adultos - EJA. A Prof.ª
Gabriela Honorato apresentou os relatórios de encerramento das turmas das ênfases do CESPEB em:
Políticas Públicas e Projetos Socioculturais em Espaços Escolares; Ensino de Geografia; e Educação de
Jovens e Adultos – EJA. Postos em votação, os relatórios foram aprovados por unanimidade. 12-
Dispensa da Prof.ª Juliana Marsico Correia da Silva da coordenação da ênfase em ensino de
Ciências e Biologia do CESPEB, com efeitos retroativos a 30/10/2023. Posta em votação, a dispensa
foi aprovada por unanimidade. 13-Solicitação de inclusão da Prof.ª Carla Mendes Maciel na
coordenação da ênfase em ensino de Ciências e Biologia do CESPEB, com efeitos retroativos a
30/10/2023. Posta em votação, a solicitação de inclusão da Prof.ª Carla Mendes Maciel (CAp/UFRJ),
na coordenação da ênfase em ensino de Ciências e Biologia do CESPEB, foi aprovada por
unanimidade. 14- Aprovação da Comissão para o processo eleitoral de representantes da
Congregação. A Prof.ª Ana Paula Moura solicitou a prorrogação das representações dos mandatos até a
realização de novas eleições em janeiro de 2025. Disse que a comissão eleitoral seria constituída pelos
seguintes membros: Prof. Armando de Castro Cerqueira Arosa; a servidora técnico-administrativa,
Michele de Almeida Gomes; e a estudante do Curso de Pedagogia, Camilla Mota de Carvalho Azevedo.
Posta em votação, a comissão foi aprovada por unanimidade. 15- Aprovação do edital e da abertura
de turma do CESPEB com ênfase em Ensino de História (aprovados ad referendum). A presidente
disse que, como havia prazo curto, a Direção da FE já tinha aprovado o Edital nº 864, de 14 de outubro de
2024 (Processo nº 23079.209440/2024-06) e a abertura da turma com trinta vagas para o Curso de
Especialização Saberes e Práticas na Educação Básica – CESPEB, na ênfase em Ensino de História, e
trazia à Congregação só para referendar. Disse que o período de inscrições era de 22 de outubro a 30 de
novembro de 2024 e o início das aulas estava previsto para o 17 de março de 2025, às terças e quintas, das
dezoito horas e trinta minutos às vinte e uma horas e trinta minutos, com término previsto para 31 de julho
de 2026. Postos em votação, o edital e a abertura de turma foram aprovados por unanimidade. 16-
Processo nº 23079.254670/2024-11 - Proposta de aplicação de sanção disciplinar à estudante Raiane
Gonçalves Weschenfelder, DRE 123332613.  A Prof.ª Patrícia Baroni comentou que a aluna havia
agredido verbalmente uma docente da Coordenação de Estágios, filmando-a nos corredores e a expondo
em um grupo de WhatsApp. Disse que a Coordenação de Estágios, após a análise do ocorrido, com base
no Regimento da UFRJ, propunha à aluna, como penalidade, a seguinte sanção discente disciplinar:
advertência verbal e repreensão por escrito. Falou também que pediria o desligamento do estágio
remunerado da aluna, visto que estudante que sofresse sanção disciplinar, perderia a bolsa de estágio na
universidade. A presidente relatou que a aluna foi convocada ao Gabinete da Direção para prestar
esclarecimentos na presença da Prof.ª Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira, como representante da
Coordenação de Estágios, e da Prof.ª Núbia de Oliveira Santos, representando a Coordenação do Curso de
Pedagogia, mas que não houve o comparecimento de uma representação estudantil, apesar de o Centro
Acadêmico de Pedagogia ser notificado. A Prof.ª Núbia de Oliveira informou que, no vídeo gravado, a
aluna fazia críticas à Prof.ª Giovana Xavier da Conceição Nascimento por ela ter chegado atrasada e sem a
chave à Coordenação de Estágios, pelo vestido da docente que, segundo a aluna, estava inadequado, e por
não ter o carimbo para pôr em seu termo de estágio. A presidente disse que, na reunião com a Direção, que
durou em torno de três horas, a aluna exibiu um ar debochado, procurando, a todo o momento, justificar os
seus atos. O Prof. Bernardo Carvalho lamentou que novamente um conflito envolvendo alunos e docente
estava acontecendo. Informou que vinha sendo cobrado diariamente pelos seus estudantes pela não
conclusão do caso de racismo, envolvendo alunos e uma docente de seu departamento. A presidente disse
que este, no momento, não dependia mais da UFRJ e que cabia a instâncias externas superiores dar um
desfecho ao caso.  O Prof. Thiago Ranniery avisou que o vídeo da Raiane Gonçalves chegou ao grupo de
WhatsApp dos alunos do PPGE, que tinha quase quatrocentos alunos e gerou grande discussão, visto que
a docente também fazia parte do PPGE. O Prof. Thiago Ribas comentou que casos como esses geravam
uma sensação de impunidade, visto que crimes eram cometidos na universidade e não havia punições.
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Disse que, no caso da Prof.ª Mônica Pereira dos Santos, houve também desrespeito por parte dos alunos
para com a docente, pois impedi-la de dar aula também era inaceitável. Após ampla discussão, a presidente
pediu à Coordenadora do Curso de Pedagogia para concluir, a fim de encaminhar o caso para votação. A
Prof.ª Patrícia Baroni disse que um processo contra a aluna havia sido aberto com o objetivo de tornar o
acontecimento um caso ímpar. Propunha aos conselheiros da Congregação a apreciação das sanções
disciplinares de advertência verbal e repreensão por escrito, a serem aplicadas e, posteriormente, o
cancelamento do termo de estágio da aluna. Pediu à representação do Centro Acadêmico de Pedagogia um
posicionamento sobre casos de racismo dentro da unidade e de atos de corrupção de alunos, como, por
exemplo, falsificação de documentação para manter vida marital no alojamento, após a conclusão de todos
os créditos. Posta em votação, a proposta de aplicação das sanções disciplinares de advertência verbal e
repreensão por escrito à aluna foi aprovada por unanimidade. O Prof. Armando Arosa sugeriu encaminhar
a proposta de cancelamento do termo de estágio da aluna, como uma recomendação, após a apreciação das
sanções disciplinares em diversas instâncias da UFRJ e na Coordenação de Estágios. Posta em votação, a
proposta foi aprovada por unanimidade. Após muita discussão sobre a atualização do regulamento de
estágios não obrigatórios da FE, a presidente colocou duas propostas em apreciação: a primeira, para a
inclusão no atual regulamento de Estágios Não Obrigatórios da FE o item referente ao desligamento de
estudante que possuísse sanção disciplinar; e a segunda, para que os conselheiros aguardassem a
atualização de todo o regulamento de Estágios  Não Obrigatórios pela Coordenação de Estágios, para
depois aprová-lo em uma nova sessão da Congregação e enviá-lo ao Conselho de Ensino de Graduação -
CEG.  Posta em votação, a primeira proposta não recebeu votos favoráveis. Posta em votação, a
segunda proposta recebeu nove votos favoráveis. Sendo assim, a segunda proposta foi aprovada por
unanimidade. Após consulta aos conselheiros, dado o avançar das horas, a presidente transferiu o último
ponto de pauta sobre o Programa de Gestão e Desempenho para uma sessão extraordinária da
Congregação no dia 14 de novembro de 2024, às dez horas e trinta minutos. 17- Autorização para
assinatura de termos de compromisso de estágio com carga horária semanal superior a 20 horas. A
Prof.ª Priscila Andrade informou que a Comissão da Coordenação de Estágios, após análise de toda a
documentação recebida, verificou que os termos de compromisso dos seguintes alunos se encontravam
dentro das normas estabelecidas pela Lei de Estágios nº 11.788/08, pelo Art. 11 da Resolução CEG
12/2008, e pelos critérios definidos no Programa de Estágios não Obrigatórios, aprovados na Congregação
da Faculdade de Educação, em 08 de outubro de 2019: Camila Vazquez Borges de Oliveira, DRE
122126310; Adriana Barbosa Conceição, DRE 119155318; Camilla Teixeira de Andrade, DRE
115117148; e Jéssica Aguiar Canella, DRE 121078108.  Postos em votação, os termos de compromisso
dos alunos supracitados foram aprovados por unanimidade. 18- Apreciação das Ações de Extensão
(projetos, cursos, programas e eventos de extensão) da FE/UFRJ. A Prof.ª Jussara Paschoalino
apresentou o seu parecer favorável ao Curso de Extensão “Curso de Aperfeiçoamento em Mentoria de
Diretores Escolares”, sob a coordenação da Prof.ª Daniela Patti do Amaral, com duração de duzentas e dez
horas, a ser realizado de forma remota. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade.
19- Processos de AGF, RCS, Expedição de Diploma e Cancelamento e Descancelamento de
Matrícula das Coordenações dos Cursos de Licenciatura e Pedagogia. A presidente comunicou que os
seguintes processos já haviam sido analisados e deferidos pela COAA de Licenciatura: AGF de Kellyene
Cristina Dutra Tiburcio (23079.242181/2024-17), Luisa Lopes Frazão da Silva (23079.246250/2024-61),
Guilherme de Lima Linhares Soares (23079.252369/2024-73), Everthon Yuri Cordeiro dos Santos
(23079.243316/2024-61) e Sara Chaves da Silva (23079.252267/2024-58). Postos em votação, os pedidos
foram aprovados por unanimidade. A Prof.ª Ana Paula Moura apresentou a solicitação de Dispensa de
Disciplinas de Leticia Lemos Diniz (23079.246047/2024-95), sendo que a COAA de Licenciatura deferiu
cinco (EDD636, EDF240, EDD241, EDF120 e EDF234) e indeferiu duas (EDD231 e EDF245), por não
cumprirem as exigências de carga horária. Posto em votação, o encaminhamento foi aprovado por
unanimidade. 20- Apreciação da Comissão de Avaliação para a solicitação de Promoção Funcional
da Prof.ª Adriana Mabel Fresquet à Classe E. O Prof. Bernardo Oliveira informou que a Comissão de
Avaliação seria constituída pelos seguintes membros: como titulares, Carmen Teresa Gabriel Le Ravallec,
Aída Maria Bastos Nepomuceno Marques (UFF), Nilda Guimarães Alves (UERJ), Antonio Carlos
Amancio da Silva (UFF), Ana Chrystina Venancio Mignot (UERJ); e, como suplentes, Antonio Jorge
Gonçalves Soares e Carmen Diolinda da Silva Sanches Sampaio (UNIRIO). Comentou que o processo de
avaliação seria realizado no Auditório Manoel Maurício de Albuquerque no dia 17 de janeiro de 2025, às
quatorze horas. Posta em votação, a comissão foi aprovada por unanimidade. 21- Apreciação do
Edital do PGD da FE/UFRJ. O ponto foi transferido para a 3ª Sessão Extraordinária da Congregação, a
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ser realizada no dia 14 de novembro de 2024, às dez horas e trinta minutos. Expedientes: 1- A presidente
disse que houve, no dia 08 de novembro de 2024, na sala do PROEDES, uma cerimônia em homenagem à
Prof. Maria de Lourdes de Albuquerque Fávero, que ajudou a construir academicamente a Faculdade de
Educação.  2- A diretora comunicou que estava recriando a comissão para a discussão das diretrizes
curriculares dos cursos de licenciatura com representantes dos departamentos e dos técnicos
administrativos. 3- A Prof.ª Ana Paula Moura comunicou também que estava montando a Comissão
Própria de Avaliação – CPA 2024 com a presença de docentes, técnicos administrativos e estudantes para
a entrega do relatório anual até 15 de dezembro de 2024. Disse também que a Direção estava finalizando o
seu relatório do primeiro ano de gestão para ser apresentado em janeiro de 2025. 4- Por fim, a presidente
disse que houve o episódio da ocupação da sala da Rádio do Fórum da UFRJ por estudantes do Centro
Acadêmico de Pedagogia. Falou que havia no local equipamentos no valor de quinhentos mil reais.
Avisou que o Diretor da Rádio do Fórum cobrou dos estudantes o valor de trezentos reais gastos no
conserto da porta arrombada e os ameaçou de acionar a Polícia Federal. A Prof.ª Ana Paula Moura disse
que incumbiu a Chefe de Atividades Gerenciais da FE, Daiana Fernandes de Faria, para mediar a situação,
no momento, e que posteriormente se reuniu com a Superintendente do CFCH, Larissa Gaspar Alves; com
o Decano do CFCH, Vantuil Pereira; e o Vice-Decano do CFCH, Paulo César Castro de Sousa; mais
Daiana Fernandes e duas representantes do CAME, para discutir a situação de falta de espaço do CAME e
as consequências da invasão. Nada mais havendo a tratar, a Prof.ª Ana Paula de Abreu Costa de Moura
agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Leonardo Vasconcellos Bragança e Oliveira,
Secretário da Colenda Congregação, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada na 11ª Sessão
Ordinária da Congregação, em 10 de dezembro de 2024, segue assinada por mim,
_____________________________, e pela Senhora Diretora, Prof.ª Ana Paula de Abreu Costa de Moura. 

Documento assinado eletronicamente por Ana Paula de Abreu Costa de Moura , Diretor(a), em
29/01/2025, às 14:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Leonardo Vasconcellos Braganca e Oliveira , Assistente em
Administração, em 24/02/2025, às 14:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 5016443 e o código CRC BB3EDE85.
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